

◆我为群众办实事

聚焦群众需求，推动服务创新

我县打造便利高效政务服务新环境

惠民讯 今年，县行政审批服务局扎实开展“我为群众办实事”活动，聚焦群众需求，调整政务服务供给模式，不断推进流程创新、服务创新，用每一件小事、实事，提升群众的满意度、获得感。

眼下，苗木行业迎来销售高峰期，苗木企业的苗木业务需求多了不少。像往常一样，今天他又将一批急需办理植物检疫证书的苗木申报材料传送到专用微信群，县行政审批服务局工作人员接收到材料后，第一时间来到现场上门服务、严格检查，当天，赵林就在当地拿到了植物检

疫证书。

赵林告诉记者：“现在非常方便，不用出门证书已经拿到手了，我回去就可以安排装车发货了。”

苗木产业是惠民李镇的支柱产业，为了推动乡镇重点产业发展，县行政审批服务局成立了工作帮帮群，为群众提供更“个性化”的审批服务，实现检疫“群里办”，提升工作效率，为苗木产业发展打造绿色通道。截至目前，县行政审批服务局已现场检疫苗木280多万株，签发植物检疫证书900份。

县行政审批服务局苗木李镇审批中心负责人李海彬说：“我

们当地苗木企业多，检疫办理需求多，有这么一套完整的流程之后，申报速度快、审批效率高，群众也不用到处跑了，省时又省力。”

在提升服务效率的同时，我县还进一步优化政务服务网络布局，在镇网之乡村李镇，群众蔡丽仅用半小时就在家门口的李镇镇便民服务中心拿到了营业执照，而在此前，她需要到离家30余公里的县城办理。“也就半个小时就办理完业务了，真没想到这么快，在家门口就能把营业执照办下来，也不用往县城跑了，给我们企业节约不少时间。”蔡丽说。

今年4月份，滨州市首家镇级分支机构——李镇镇便民服务中心正式成立，分中心采取“一窗受理”“独立审批”“帮办代办”等运转模式，做到下放事项既能承接得住，又能办得好，缩短群众办事距离。县行政审批服务局审批中心管理办公室主任王元波介绍说：“我们分中心主要负责企业登记、卫生许可、林木采伐等155项政务服务事项，辐射周边离县城较远的6个乡镇，离县城最远的乡镇可以缩短办事距离40多公里，最大限度节约企业及群众的办事时间。”

县行政审批服务局将党史学

习教育成果转化成为“我为群众办实事”的实际行动，在滨州市率先推出“服务下沉”“上门服务”“独立审批”“告知+承诺”等新模式，打出审批服务组合拳，持续优化县域营商环境。

“我们将聚焦企业和群众急难愁盼，推行上门服务、服务下沉的模式，推动政务服务快办、易办、好办，实现窗口前移，让群众在家门口就能办事，做到服务群众零距离。”县行政审批服务局局长韩春光说。

(代雅迪 刘楠)

淄角镇农家书屋 丰富群众文化生活

淄角讯 12月13日，一走进淄角镇淄角村的农家书屋，映入眼帘的是一整面墙的书籍，社科类、法律类、生活类、少儿类……种类丰富的图书整齐排列、井然有序，不少群众正在翻阅着自己喜欢的书。

淄角镇文化站站长杨明华介绍，前来借书的人大多都是附近的群众，他们希望通过阅读能够拓宽自己的视野，掌握一些生产技术，提高自身文化素养。

淄角镇共有67个农家书屋，实现了全镇全覆盖，最大

的藏书即县图书馆淄角分馆，藏书在15000册以上，最小的也有500册，全镇书屋藏书量达6.4万册，各个农家书屋年均阅读量达100册次以上。各村借书群众的群众占本村群众总数的80%，借书主要集中在冬季，丰富和活跃了当地群众的精神文化生活。

淄角镇将进一步探索，对更多的农家书屋提档升级，全面提升农家书屋服务效能，让书屋这块“小阵地”成为更多群众的“文化粮仓”。

(薛明 袁淑诗 陶瑞奇)

“吕剧进校园”活动 走进桑落墅镇中心小学

桑落墅讯 近日，由县文旅局、县教体局主办，滨州市吕剧团承办的惠民县“吕剧进校园”活动走进桑落墅镇中心小学。

活动现场，主持人为同学们普及了吕剧的特点、角色分类及主要剧目内容，伴随着清脆的锣鼓声，《鸿雁传书》《有老身坐堂》《马大保唱了酒》等众多精彩片段轮番上演，演员们声情并茂、倾情演绎，以优美的唱腔、细腻的神情及精湛的演技为在场学生呈现了一场别开生面的“视听盛宴”，让同学们在欣赏到戏曲之美的同时，也领略到了传统文化的深厚底蕴。

此次“吕剧进校园”活动，让孩子们在学习之余，“零距离”感受到了传统文化的魅力，不仅丰富了校园文化生活，还让传统文化浸润了同学们的心灵，营造了吕剧传承发展的良好环境。桑落墅镇中心小学也将以此活动为契机，引导同学们听吕剧、学吕剧，全面推广普及传统戏曲文化，让戏曲之“花”常开校园。

(张园园 李国 杨明宇)

“如果身边有人突然晕倒了，我们应当怎么办？”“大家真正了解心肺复苏的正确操作方式吗？”近日，麻店镇镇卫生院急救科医生，上了一堂生动的急救知识技能培训课。

此次培训，授课医生依托“理论+实操”相结合的教学方式，围绕120电话拨打正确方式、如何判断人员需要抢救以及生活中必备的海姆立克手法等几大方面开展了详细培训，进一步提升了参训干部自救互救能力水平。

(王宁)



平安共建“救”在身边

此次培训，授课医生依托“理论+实操”相结合的教学方式，围绕120电话拨打正确方式、如何判断人员需要抢救以及生活中必备的

如何判断人员需要抢救以及生活中必备的



12345 市民热线

我县简易低风险项目实现开工许可“一日办结”

惠民讯 近日，县行政审批服务局为山东鑫谷健康产业有限公司核发简易低风险项目《建筑工程施工许可证》，这不是一张普通的许可证，而是集成了该公司标准化厂房项目从立项到施工许可的所有开工手续，且全部在1天内办结的综合许可证，这也是我县第一张社会投资简易低风险项目建筑工程施工许可证，标志着我县工程建设项目审批制度改革取得重大突破。

根据《惠民县进一步规范提升办理建筑许可审批服务水平的实施办法》规定，社会投资简易低风险项目是指社会投资使用已批准的建设用地新建小型仓库、厂房等工业类建筑项目单体建筑面积在3000平方米及以下，不生产、储存、装卸易燃易爆、有毒、有害危险品，非劳动密集型生产加工车间。

符合条件的社会投资简易低风险项目，申请单位合并申请规划许可和建筑许可手续，规划设计方案审查改为告知承诺和备案制，施工图审查采用告知承诺制。通过优化办理建筑许可流程、简化办理建筑许可环节、减免面积在3000平方米及以下，不生产、储存、装卸易燃易爆、有毒、有害危险品，非劳动密集型生产加工车间。

县行政审批服务局将持续深化工程建设项目审批制度改革，创优办理建筑许可营商环境，对符合条件的社会投资项目积极推行简易低风险审批模式，提高中小型工程建设项目审批效率，为企业提供最大便利。

(牛晓光)



打造红色文化长廊 汲取百年党史力量

为弘扬爱国精神，听党话，感党恩、跟党走，传承红色基因，近日，李店镇中心小学将学校的楼梯和走廊打造成了红色文化长廊，让广大师生在党史学

习教育中汲取奋进力量。

长廊包括长征精神、党的光辉历程和中国梦三方面的内容。以图文并茂的形式，真实再现了红军两万五千里长征的艰难经

历，展示了中国共产党从一大到十九大，风雨兼程、披荆斩棘的光辉历程和取得的辉煌成就。

通过打造红色文化长廊，全校师生在耳濡目染中增长知识、修

品行、强本领，进一步焕发师生爱党、爱国、爱校的热情。

(徐小勇 陈洪伟)

百字新闻

李庄镇小路灯 扮靓街区照亮民心

近日，李庄镇路灯绿化站工作人员对镇区内的照明路灯及亮化设施进行了全面排查、维修和更换，确保了配套设施的安全运行，小路灯不仅扮靓了街区也照亮了民心。

今年以来，李庄镇按照群众夜间出行的实际需求，投资270多万元，新安装路灯358盏。其中，太阳能节能灯190多盏，涉及创业东路南段、穿厂路、马家小区东西街；250瓦的高压钠灯160盏主要集中在国道两侧，基本实现了镇区主要道路路灯全覆盖。

小小路灯“点亮”了大民生。李庄镇切实将党史学习教育的学习成果转化为工作实效，不断地提升服务水平，提高服务质量，让群众有更多的获得感、幸福感、安全感。

(徐燕)

石庙镇开展预防 一氧化碳中毒宣传

入冬以来，为切实做好冬季取暖安全工作，严防一氧化碳中毒事件发生，提高群众安全意识，石庙镇结合“我为群众办实事”实践活动，深入开展冬季预防一氧化碳中毒宣传，引导广大群众安全取暖、温暖过冬。

工作人员进村入户，将《防范一氧化碳中毒明白纸》发放到群众手中，提醒群众冬季取暖要做好室内通风，睡觉前务必检查炉火是否封好、炉盖是否盖严、排烟是否通畅等，向群众普及一氧化碳中毒的危害、常见原因、中毒表现、急救常识等知识，切实提高村民的安全防范意识和自救互救能力。

(郭雪瑞 张松正 王震)

党内法规知识60问（六）

27.如何结合实际创新党支部设置形式？

规模较大、跨区域的农民专业合作组织，专业市场、商业街区、商务楼宇等，符合条件的，应当成立党支部；正式党员不足3人的单位，应当按照地域相邻、行业相近、规模适当、便于管理的原则，成立联合党支部，联合党支部覆盖单位一般不超过5个；为期6个月以上的工程、工作项目等，符合条件的，应当成立党支部；流动党员较多，工作地或者居住地相对固定集中，应当由流出地党组织商流入地党组织，依托园区、商会、行业协会、驻外地办事机构等成立流动党员党支部。

(源自《中国共产党支部工作条例（试行）》)

28.关于党支部的工作机制

是如何规定的

党支部党员大会是党支部的议事决策机构，由全体党员参加，一般每季度召开1次；党支部委员会是党支部日常工作的领导机构，一般每月召开1次会议，根据工作需要可以随时召开，对党支部重要工作进行讨论、作出决定等；党员人数较多或者党员工作地、居住地比较分散的党支部，按照便于组织开展活动原则，应当划分若干党小组，党小组会一般每月召开1次，组织党员参加政治学习、谈心谈话、开展批评和自我批评等。

(源自《中国共产党支部工作条例（试行）》)

29.关于“三会一课”是如何规定的？

党支部应当组织党员按期参加党员大会、党小组会和上党

课，定期召开党支部委员会会议。“三会一课”应当突出政治学习和教育，突出党性锻炼，以“两学一做”为主要内容，结合党员思想和工作实际，确定主题和具体方式，做到形式多样、氛围庄重。党课应当针对党员思想和工作实际，回应普遍关心的问题，注重身边人讲身边事，增强吸引力感染力。党员领导干部应当定期为基层党员讲党课，党委（党组）书记每年至少讲1次党课。

(源自《中国共产党支部工作条例（试行）》)

30.什么是党的领导法规？

党的领导法规是指规范党的领导活动，调整中国共产党同人大、政府、政协、监察机关、审判机关、检察机关、武装力量、人民团体、企事业单位、基层群

众自治组织、社会组织等领导与被领导关系的党内法规，其作用在于通过巩固党的领导地位、强化党的领导职责、规范党的领导活动，为坚持和加强党的全面领导、发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用提供制度保障。

(源自《党内法规学》)

31.关于将党的领导入法是规定的？

贯彻落实宪法中关于“中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征”的规定，制定和修改有关法律法规明确规定党领导相关工作的法律地位。将坚持党的全面领导的要求载入人大、政府、法院、检察院的组织法，载入政协、民主党派、工商联、人民团体、国有企业、高等学校、有关社会组织等的章程，健全党对这些组织实施领导的制

度规定，确保其始终在党的领导下积极主动、独立负责、协调一致地开展工作。

(源自《中共中央关于加强党的政治建设的意见》)

32.地方党委如何履行领导职责？

党的地方委员会在本地区发挥总揽全局、协调各方的领导作用，按照统筹推进“四个全面”战略布局，对本地区经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设实行全面领导，对本地区党的建设全面负责，具体包括：对本地区重大问题作出决策；通过法定程序使党组织的主张成为地方性法规、地方政府规章或者其他政令；加强对本地区宣传思想文化工作的领导，牢牢掌握意识形态工作领导权、话语权；按照干部管理权限

任免和管理干部，向地方国家机关、政协组织、人民团体、国有企事业单位等推荐重要干部；支持和保证人大、政府、政协、法院、检察院、人民团体等依法履行职责；协调一致地开展工作；加强对本地区群团工作和统一战线工作的领导；动员、组织所属党组织和广大党员，团结带领群众实现党的目标任务。

(源自《中国共产党地方委员会工作条例》)

33.党组如何履行领导职责？

党组在本单位发挥把方向、管大局、保落实的领导作用，全面履行领导责任，加强对本单位业务工作和党的建设的工作领导，推动党的主张和重大决策部署转化为法律法规、政策政令和社会共识，确保党的理论和路线方针政策的贯彻落实，具体包括讨论和决定

本单位下列重大问题：贯彻落实党中央以及上级党组织决策部署的重大举措；制定拟定法律法规规章和重要规范性文件中的重大事项；业务工作发展战略、重大部署和重大事项；重大改革事项；重要人事任免等事项；重大项目安排；大额资金使用、大额资产处置、预算安排；职能配置、机构设置、监督检查、考核奖惩等重大事项；重大思想动态的政治引导；党的建设方面的重大事项；其他应当由党组讨论和决定的重大问题。

(源自《中国共产党党组工作条例（试行）》)